

■ 重磅发布

# 去年发放住房公积金贷款15.88亿元 新增开户职工数2.84万人 公积金业务运行态势良好

晚报讯 (记者 刘一单) 2024年12月27日,记者从枣庄市住房公积金推动住房公积金事业高质量发展新闻发布会上了解到,截至目前,枣庄市发放住房公积金贷款3609笔、15.88亿元。2024年,发放3223笔贷款用于职工购买首套自住住房,占贷款总数的89.44%,其中共向40岁(含)以下缴存职工发放公积金贷款2686笔、11.9亿元,分别占贷款总数、金额的

74.43%,74.94%。办理异地转移接续业务3641笔、6959.56万元,其中转入2409笔、3663.44万元,转出1232笔、3296.12万元,为助力建设全国统一大市场做出积极贡献。

枣庄市公积金业务运行保持良好态势,截至目前,全市新增开户单位1111家,新增开户职工2.84万人,实缴单位7526家,实缴职工31.56万人,新增归集额52.91亿元;缴存职工提取

住房公积金38.67亿元,提取额占缴存额的73.08%;发放住房公积金贷款3609笔,15.88亿元;历年累计归集总额548.12亿元,提取总额355.28亿元,发放贷款12.01万笔,325.22亿元。

2024年11月28日,枣庄市获批全国灵活就业人员参加住房公积金制度第三批试点城市。在试点准备期间,按照“小切口、大民生、促发展、保安居”的工作定位,本市行政

区域内以非全日制、个体经营、新就业形态等方式灵活就业,具有完全民事行为能力、信用良好且符合法定就业年龄的灵活就业人员,均可缴纳住房公积金。灵活就业缴存人员可申请办理缴存登记手续,在“控高保低”范围内,自主确定月缴存额,未使用住房公积金贷款或贷款已结清的,可灵活提取本人账户内以灵活就业人员身份缴存的住房公积金,不

再缴存的可申请退出,退出后可提取以灵活就业人员身份缴存的住房公积金账户余额。下一步,我市将根据试点批复要求,进一步完善该《试点方案》,制定《实施办法》和《实施细则》。提高灵活就业人员参加住房公积金制度吸引力,扩大住房公积金制度覆盖群体,让更多人群享受到住房公积金制度红利。加快推进试点工作落地见效。

## 蟠龙河入选省级美丽幸福示范河湖

晚报讯 (记者 刘振江 通讯员 宋欣) 近日,2024年省级美丽幸福示范河湖名单公示,薛城区蟠龙河入选。

2019年以来,薛城区先后投入20亿元,高标准实施蟠龙河综合整治、两库四河、引湖入薛项目,铺设管网70余公里,建设节制闸2座,橡胶坝5座,全面提升水资源调配、水生态修复及水源涵养能力。累计扩挖河道6.4公里、新筑南北堤11.9公里、开挖山家林水库537亩,拦蓄水量增加1000万立方米,形成287公顷连续水面,河道防洪标准由20年一遇提高到50年一遇。投资1500余万元,建设蟠龙河流域数字孪生平台,着力推进水务治理体系现代化,确保河湖安澜、碧

水长清。

严格落实河湖长制,坚持源头管控,强化水环境治理,投资5亿元新建污水处理厂两座,对原污水处理厂提标改造,完成14公里的雨污合流管网分流改造,全力补齐基础设施建设短板,全年水质稳定达到Ⅲ类标准。投资1600万元,建设长9公里、面积约90公顷的人工湿地,年净化污水2190万吨,持续构筑水生态屏障。按照“千里生态幸福水廊”实施方案,通过岸线管护、堰坝整治、岸带修复等综合整治,实现薛城区亲水圈覆盖率100%。蟠龙河水面碧波荡漾、清澈见底,两岸绿植错落有致、景观优美宜人,春可伴樱花翩然起舞,夏可赏满目绿意,

秋可打卡火红栎树,冬可踏雪观景,现如今已成为百姓休闲好去处、游客网红打卡点。

发展河畔经济,充分发挥水生态优势,着力发展乡村旅游、文化研学等拥河发展业态,挖掘水生态价值,探索绿色水经济,全方位提升河湖品质。建设鹭鸣岛、辣子鸡小镇、裸心屿休闲营地等集生态观光、文化体验、休闲度假于一体的乡村旅游综合体,开展草地音乐会、非遗研学、水上娱乐运动、美食体验等活动。建设三湾里·薛河古韵、陶源坞·蟠龙画卷、九龙泉·归园田居等美丽乡村示范区,农业结构调整超267公顷,实现生态效益、经济效益、社会效益的有机统一。

## 拓展菌品种类 增加出口销售渠道 食用菌撑起 产业兴旺“致富伞”

晚报讯 (记者 王兆虎 通讯员 王海楠 王慧) 从国内销售走向海外市场,从线下延伸到线上,从一人富到带动周边农户共同致富,用一个个食用菌种包讲述着引领乡村振兴的动人故事。他就是我市首家具各种苗木花卉出口权限的企业带头人庄志。

近日,在枣庄沃丰农业科技生产基地里,工人们正在设备前有条不紊地填装配料,制作培养袋;不远处另一个车间里,一包包培养完成的菌包整齐地排列在架子上,准备随时销售。

“公司成立于2016年,主要从事高端食用菌的菌种繁育、生产、加工、销售,年销售母种、原种及栽培种50余万包,年销售收入760余万元。”枣庄沃丰农业科技总经理庄志说。

在公司由小到大的过程中,市中区农业农村局派出农技专家,到大棚里进行技术指导,提高菌品质量。“我们主要帮助公司解决种植过程中出现的重茬、土壤病害等问题,菌渣还田后既增加了土壤有机质,又提升了农业生产效率和产品品质,实现‘菌菜轮作’优势互补。”市中区农业农村局高级农艺师刘树艳说。

2022年,庄志接到了一个陌生的电话。远在加拿大的客商对销售高端食用菌

包的事很感兴趣,希望与他合作,抱着试一试的态度,庄志完成了4000包菌包的首笔海外订单,赚到了海外的第一桶金。近年来,沃丰农业致力于海外市场开拓,通过外贸公司向加拿大、韩国出口了26万美元香菇和平菇菌包;2022年,成为我市首家具各种苗木花卉出口权限的企业,当年向加拿大出口了褐菇,顺利开拓企业自营进出口业务。

“通过增加出口销售渠道的模式,让世界各地的消费者品尝到枣庄的菌菇,并让菌菇走上更多人的餐桌。”庄志说。

有了海外市场和线上销售这两大利剑,庄志对未来有了新的打算:“公司准备开拓东南亚国家蘑菇产品出口业务,目前正在洽谈。通过采取‘企业+基地+农户’的运行模式,发展榆黄菇、松茸珍稀食用菌种植。2024年上半年,总产值600多万元,带动了周边23户农户,每户增收3万元至5万元。未来将继续加大研发投入,拓展菌品种类,提升产品品质,带动更多农户增收致富。”



## 做花灯 迎新春

近日,花灯制作艺人在搭建传统的“金蛇舞春”花灯。市人民公园组织传统花灯制作艺人赶制花灯,为即将到来的蛇年春节增添节日的喜庆氛围。(记者 刘明 摄)

热点看过来